

仁愛堂歸正福音教會
主日學課程
第二季、二零一四年
查考《帖撒羅尼迦前、後書》
第四課：令保羅鼓舞的好消息

經文：帖前三

提摩太從帖撒羅尼迦帶回來令保羅鼓舞的好消息：“你們若靠主站立得穩，我們就活了”。

內容與分段：

分成三段，第 1-5 節是第一段，承繼了第二章的 17-20 節一直延伸下來，保羅談到他自己雖不在帖撒羅尼迦，但是，他的心始終記掛著他們；第 6-10 節則為第二段，聽了提摩太帶回來的、關於教會的好消息，保羅在喜樂中的安慰；第三段包括本章最後的三節，即 11-13 節，乃保羅為帖撒羅尼迦教會的代禱。

討論重點：我們按著這三個段落，分別舉出幾個重點

第一段、讓我們上溯到第二章的最後一段，即二 17-20，合在一塊讀。篇幅不長，僅短短的 5 節經文，卻深刻地表達了保羅的內心關切的感情，以及敘述他所採取的實際關切的行動。

1. 不久前匆匆離開帖撒羅尼迦，實屬不得以之舉，既不情願，也絕非自願，更不是要遺忘拋棄在當地的信徒。〔一直想回去與大家見面。〕
2. 嘗試回返探望，惜有攔阻，無法成行。〔為何說是撒旦阻擋？如何分辨“阻擋”的來源是出自何方？〕
3. 不能再忍，所以才打發提摩太代表他（保羅）回去。〔為的是…〕

第二段、提摩太帶回了好消息，同工們都得安慰

1. 帖撒羅尼迦教會在信心、愛心上都站立得穩。
2. 彼此紀念、亟盼相見：信徒們也都像保羅和他的同工們一樣，也思念保羅這幫傳福音給他們的人；同時也切切的想見他們。

3. 所服事、牧養的對象站立得穩，則服事、牧養的人“就活了”！【保羅這樣的說法，值得我們來揣摩、體會一番。】
4. 喜樂所帶來的進一步的行動：用何等的感謝，為信徒們報答上帝，並仍舊晝夜祈求，能見上一面，補滿他們“信心的不足”。

第三段、保羅的代禱，三個禱願。

1. 願神開路，並領保羅他們能夠回帖撒羅尼迦一趟
2. 願信徒們彼此相愛的心和愛眾人的心，都增長充足。【“如同我們愛你們一樣”！保羅的語氣好大啣？！】
3. 堅固到底：到主來到日子，在父上帝面前！【聖潔、無可責備！】